

15岁到20岁，烟民近四成

年轻人成青岛烟民主力，烟民低龄化令人忧

本报11月15日讯(记者 杨林) 15日，记者从青岛市疾病预防控制中心了解到，青岛市15岁到20岁居民中近4成人吸烟，吸烟率在所有年龄段中最高，年轻烟民不断增多。

15日上午，由青岛市预防医学会、青岛市疾病预防控制中心、青岛大学医学院团委共同举办的“我要告诉你，因为我爱你”青岛烟包健康警示图片展在青岛大学启动。“之所以启动大学禁烟宣传是因为大学校园正成为年轻烟民的重要产生地。”青岛市疾病预防控制中心健康教育科主任綦斐介绍，从目前青岛市城乡居民吸烟情况调查来看，大专、职大文化程度居民中有23.2%的人吸烟，大学及以上文化程度居民中有22.8%的人吸烟，创建校园无烟环境形势严峻，大量新烟民正在大校园产生。

记者从青岛市疾病预防控制中心了解到，目前青岛市城乡居民平均吸烟率已经达到25.8%，其中15至20岁居民中有38.5%的人吸烟，不仅远远超出岛城居民平均吸烟率，而且在所有统计的6个年龄段中数据最高，排在第二位的为20到30岁的年龄段，吸烟率已经达到31.5%，这两个年龄段的数据证明岛城年轻人是产生烟民的重要群体。调查的其他年龄段吸烟率为：30至40岁人群中22%的人吸烟，40至50岁为29.7%，50至60岁为28%，60至70岁为24.3%，70岁以上为16.7%。綦斐表示，中国是全球最大的烟草生产国和消费国，中国吸烟者超过3亿，有7.4亿非吸烟者遭受二手烟危害，2005年中国因烟草使用的死亡人数已达120万人，中国烟草带来的经济负担早已超出烟草带来的财政收入。中国每年生产的卷烟数量已经超过1000亿包，印有大幅图形警示的烟包将成为数量最多、规模最大的健康教育宣传画，对此政府不需要增加任何花费。



控烟在行动

15日上午，身负烟盒道具的学生在青岛大学校园里走秀。当日，由青岛市预防医学会、青岛市疾控中心、青岛大学医学院团委共同举办的“我要告诉你，因为我爱你”青岛烟包健康警示图片展启动。学生还表演了控烟行为艺术小品剧，告诉人们吸烟的危害。

本报记者 杨林 摄影报道

吸烟无人阻 烟可随处卖 建无烟校园，大学有点难

本报记者 杨林

就在酒店等公共场所进行大张旗鼓禁烟的同时，高校却成为对烟类容忍度最高的地方，高校无烟环境仍难以形成。

15日上午，在“我要告诉你，因为我爱你”青岛烟包健康警示图片展活动现场，记者随机采访了20位同学关于“自己身边同学吸烟情况如何”的问题，其中就有人声称“感觉自己身边都是抽烟的，尝试吸烟人数得

有9成。”记者同时注意到，校园内的报亭、商店等公共场所，香烟被当做必备商品摆在醒目的位置。

青岛市疾病预防控制中心健康教育科主任綦斐介绍，大学阶段是产生新烟民的高危期，为减少新烟民的产生和创建学校无烟环境，中国控制吸烟协会于今年3月至6月对全国31个省市的800所高校无烟环境进行了暗访调查。调查显示：高校的

无烟环境普遍欠佳，在800所暗访高校中，仅16所高校达到60分，占2%；师生在校园室内吸烟行为较为普遍，烟蒂较多；在暗访时看到的吸烟者，没有一位受到劝阻；控烟宣传普遍较薄弱，95.8%的学校没有发现任何形式的控烟宣传；有43.5%的学校在校园内未发现一个“禁止吸烟”的标志，多数大学的无烟环境尚未形成。

据了解，在800所高校中共发现

烟草广告21处，教学楼的烟草广告数量最高，为33.33%；其次是食堂，为25.00%；第三是男生宿舍，为16.67%。所有被暗访高校中共发现室内有4881个烟蒂，其中35.58%在男生宿舍，30.60%在教学楼，17.66%在行政楼。在800所高校中共发现有禁烟标志979个，校园张贴禁烟标志比例最低，为1.84%，男生宿舍为16.96%、食堂为17.98%。



59个部门下月 述职迎“年考”

万余市民将在现场民考官

本报11月15日讯(记者 宋珊珊)

“听民意、聚民智、惠民生”，今年“三民活动”即将开始，政府各部门将迎来年考。12月中旬上旬，59个部门负责人将分成4组，通过网络述职，接受市民评议。

15日，记者获悉，2011年市政府部门“向市民报告、听市民意见、请市民评议”活动实施方案确定。12月上旬—12月中旬，59个市政府部门将分为4个组，每组用时半天，每个部门负责人限时10分钟，通过网络向市民

“汇报工作”。主要报告全年工作完成情况、存在的主要问题及改进措施等。同时，报告会全程通过网络视频会议系统向各区市分会场直播。

报告会邀请市民代表在市级主会场、12个区市分会场现场听取市政府部门负责人的报告，并进行现场评议。每组邀请不同的市民代表约2500人，其中市级主会场100人，各区市分会场各200人。

为确保评议结果更加客观、准确，今年调整了市民代表构成范围和



比重。在去年7类人群基础上，进一步细化分类，新增9大类别，其中，首次增加了媒体代表，压缩了机关代表名额。

同时，在“三民”活动期间，倡导市民以实名方式，结合平时掌握了解的情况和对青岛经济社会发展的思考，就2012年经济社会发展、加强服务型政府建设以及改进部门工作作风等方面提出意见建议，市政府将对被采纳的优秀意见建议予以表彰。

附：市政府部门负责人述职报告分组安排

第一组：14个

市发展改革委、市经济信息化委、市科技局、市城乡建设委、市农委、市水利局、市海洋与渔业局、市林业局、市商务局、市旅游局、市政府国资委、市经合办、市物价局、青岛保税港区管委

第二组：15个

市公安局、市司法局、市国土资源房管局、市规划局、市交通运

输委、市审计局、市环保局、市安全监管局、市食品药品监管局、市城管执法局、市盐务局、市工商局、市质监局、市文化市场执法局、市地税局

第三组：15个

市政府办公厅、市财政局、市政府外办、市统计局、市政府研究室、市政府侨办、市政府法制办、市政府口岸办、市人防办、市粮食局、市广播电视台、市史志办、市机关事务、市供销社、市住房公积金管理中心

第四组：15个

市教育局、市民政局、市人力资源社会保障局、市市政公用局、市文广新闻、市卫生局、市人口计生委、市民族宗教局、市体育局、市畜牧局、市老龄办、市贸促会、市地震局、青岛仲裁办、市农机局

2.5万考生报名考研

近两成为非应届毕业生

本报11月15日讯(记者 王笑) 15日，记者从市招考办获悉，共有2.5万多名考生报名参加明年研究生考试，其中，市区确认点共18084人，人数比去年增长了7.8%，非应届毕业生考生占了近两成。

2012年研究生报名信息确认工作已于日前结束。青岛市招考办确认点共确认考生18084人，比去年增加1305人，增长7.8%。其中，报名参加研究生考试全国统考的考生数为17296人，占总数的95.6%，参加法硕联考的考生数为569人，占总数的3.2%，参加管理类联考的考生数为219人，占总数的1.2%。在这1.8万余名考生中，男生为9699人，占53.6%，女生为8385人，占46.4%。之前，青岛理工大学黄岛校区与青岛农业大学这两处确认点已为7610名考生进行了研究生报名信息确认。

据市招考办工作人员介绍，今年报名参加研究生考试的非应届毕业生考生数占了总考生数的近两成。其中，已经工作的在职人员共有1058人，占总考生数的5.9%。据悉，就业压力大成为这部分考生考研的主要原因。“为了在竞争中占据更有利的位置，并进一步增加学历含金量，不少在职人员都选择了考研这条途径。”该工作人员说。另外，很多应届毕业生来选择考研也多是出于规避当前就业风险的考虑。

据悉，青岛市招考办确认点只接受报考青岛市以外招生单位全国统考、法律硕士联考和管理类联考中的审计硕士、会计硕士、图书情报硕士的考生。而报考中国海洋大学、中国石油大学(华东)、青岛大学、山东科技大学、青岛科技大学、青岛理工大学、青岛农业大学等驻青高校的考生，则需直接到该校报名点进行确认。

根据2012年研究生考试安排，研究生入学考试将于明年1月7日至8日举行。